

督查通报

第1期

中共罗定市委办公室

2023年2月27日

森林防灭火督查工作情况通报

各镇（街），市直及上级驻罗定各单位：

根据市主要领导指示，2月26日，市纪委监委、市委办、市府办分三组深入全市21个镇（街）开展森林防灭火专项督导检查，重点检查各镇（街）森林防灭火应急处置、应急资源准备、应急保障等工作落实情况。现将有关情况通报如下：

一、督查基本情况

从督查情况来看，各镇（街）能够认真贯彻落实市委市政府工作部署，如围底等镇（街）利用星期日组织镇、村干部集中召开森林防灭火工作会议，传达（转发）25日晚全市森林防灭火工作会议精神。值班值守方面，大部分镇（街）按照50%比例安排镇、村干部值班值守，部分镇（街）应急队伍全体全副武装待命。

物资准备方面，大多数镇（街）根据以往森林防火经验，提前做好应急物资储备工作，各镇（街）储备准备扑火拖把、风力灭火机、镰刀等森林防火物资和充足的汽油、机油供防火设备使用，抽检到的风机均能迅速启动使用；金鸡镇设立应急物资储备柜，统一存放防火头盔、森林防火服、应急物资帆布收纳包等；围底镇提前准备好帆布收纳包，包里备有手电筒、饮用水、迷彩服或森林防火服、食品、对讲机等，统一由党政办配备提供。**巡山巡林方面**，各镇（街）积极开展护林员巡山工作，护林员到岗到位，加强实地巡山护林工作，对重要时段和重要地段重点巡护。**宣传引导方面**，各镇（街）均安排装有小喇叭的摩托车进村入户流动播放防火宣传音频；龙湾镇针对本镇近期农事用火较多的情况，组织镇村干部深入群众家中，劝导群众农事用火要及时报备，确保在监管的情况下安全用火；黎少镇将镇干部按照区域分成三个组，由一名镇领导班子带队到各村开展巡查、宣传工作。

二、主要存在问题

督查发现以下问题：一是部分村委扑火拖把等扑火设备不足，没有配备喷淋水箱；二是部分村委森林防灭火宣传氛围较为薄弱，主要表现为大喇叭未开、音量偏小、损坏未及时维护、禁火令张贴位置不显眼、无新增森林防火宣传标语等；三是个别应急队员对扑火设备运用不够熟练，不懂操作；四是仍有零星群众野外用火现象，如2月26日9时50分第二中医院工地往连州方向有群

众烧山草，14时环市南路丰泽草莓园对面有火情。

三、下一步工作要求

当前全市以晴好天气为主，降水偏少，森林火险系数高。接下来，各镇（街）要认真按照2月25日晚全市森林防灭火工作会议八个“强化”要求，采取更加坚决有力的措施，补短板、堵漏洞、强弱项，不断提高森林防火工作水平，确保火灾打早、打小、打了。要组织镇、村干部召开本地森林防灭火研判分析工作会议，加强横向交流，互相借鉴森林防火先进经验和做法。要加强值班值守和事故信息报送工作，严格执行领导干部在岗带班、24小时值班和突发事件信息报告制度，确保通信联络畅通，一旦发生事故或紧急情况要第一时间报告。

报送：市委常委，市人大常委会、市政府、市政协领导同志。
